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Prokazování oprávnění k nakládání se zbraněmi a střelivem na střelnici 

Shrnutí: 

- s novým zákonem se mění některé instituty ve vztahu k provozu střelnic, 

- od nového roku nemusí provozovatelé střelnic, správci střelnice ani 
zaměstnanci střelnice ověřovat zbrojní oprávnění (dnes zbrojní průkaz) osoby 
jdoucí na střelnici, 

- pokud však budou ctít ověřovat toto oprávnění, bude muset být způsob 
takového ověřování upraven v provozním řádu střelnice, 

- bude-li provozovatel střelnice současně držitelem zbrojní licence, bude moci 
osobu prověřit v centrálním registru zbraní x pokud jím nebude, bude moci 
požadovat předložení zbrojního listu (vysvětleno níže). 

 

Zákon č. 90/2024 Sb., o zbraních a střelivu (dále jen „zákon o zbraních“), který 
nabyde účinnosti 1. ledna 2026, po provozovateli střelnice, jejím správci ani 
zaměstnanci nevyžaduje, aby ověřil, zdali osoba, která bude provádět střelbu na 
této střelnici, je držitelem zbrojního oprávnění (dnešní zbrojní průkaz). 

Zákon o zbraních toliko vyžaduje, aby provozovatel střelnice v rámci 
provozního řádu střelnice vymezil způsob vedení seznamu osob, které budou na 
střelnici provádět střelbu, a zbraní, které k tomu použijí (v rámci provozní knihy 
střelnice) a současně stanovil způsob ověření totožnosti těchto osob. 

To však provozovateli střelnice nijak nebrání, aby do svého provozního řádu 
střelnice zařadil požadavek, že ověří, zdali je uživatel střelnice držitelem zbrojního 
oprávnění. 

Prakticky to bude moci provést v zásadě dvojím způsobem. 

V případě, že provozovatel střelnice bude držitelem zbrojní licence (zejména, 
půjde-li o zapsanou zkouškovou střelnici, na střelnici budou prodávány zbraně 
a střelivo apod.), držení zbrojního oprávnění bude moci ověřit prostřednictvím 
centrálního registru zbraní. Uživatel střelnice pouze předloží průkaz totožnosti 
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a provozovatel, správce nebo zaměstnanec střelnice na jeho podkladě ověří, zdali 
dotyčná osoba disponuje příslušnými oprávněními. 

Pokud provozovatel střelnice nebude držitelem zbrojní licence, a tedy nebude 
mít přístup do centrálního registru zbraní, bude moci zvolit z několika dalších 
způsobů prokázání. Zejména bude moci využít institutu tzv. zbrojního listu, což bude 
listina, ve kterém bude uveden soupis všech oprávnění jeho držitele zapsaných 
v centrálním registru zbraní, a taktéž soupis jeho zbraní (obojí platné ke dni vydání 
zbrojního listu). 

Zbrojní list vydá v listinné podobě na žádost krajské ředitelství Policie České 
republiky nebo kontaktní místo veřejné správy (CzechPoint). Avšak každý si bude 
moci zbrojní list „vygenerovat“ v elektronické podobě na Portále občana, přičemž 
prokázání se tímto elektronickým způsobem (např. „ukázáním“ zbrojního listu 
na mobilním zařízení) bude podle zákona o zbraních stejné jako předložení zbrojního 
listu v listinné podobě.  

Nutno upozornit, že zbrojní list bude moci být vydán/vygenerován i jako 
částečný výpis uvedených údajů, bude-li si to jeho držitel přát. 

Bude-li tedy provozovatel střelnice chtít ověřovat uživatele střelnice, zdali jsou držiteli 
zbrojního oprávnění (ač podle zákona o zbraních nemusí), je na jeho uvážení, jaký 
ze zákonem předpokládaných způsobů zvolí. 

 

Mgr. Milena Bačkovská 

vedoucí oddělení 
 


